Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S

COMPITO IN CLASSE DI MATEMATICA - 16.12.2002

COMPITO A
Esercizio A.1 Calcola la derivata della seguente funzione:
622 + 1
y=f(x) =3Inz+ Tt +6.
x

Esercizio A.2 Calcola la derivata della seguente funzione:

yzf(x)zéln(ii—g) )

Esercizio A.3 Calcola ’equazione della retta tangente alla curva di equazione y = cos®

nel punto di ascissa 9 = 7/6. In quali punti la retta tangente alla curva & parallela alla

bisettrice del secondo e quarto quadrante?

Esercizio A.4 Calcola il seguente limite:

senllx —sen7x
im
x—0 1Il<1 -+ 3113)

Esercizio A.5 Data la funzione

Y= VT +q sexr <4
22 —3x—8 sex>4

si determinino i parametri p e ¢ in modo che essa sia continua e derivabile nel punto di

ascissa 4.

Esercizio A.6 (Facoltativo) Data un’iperbole di equazione

2 2
v
a? b2

si dimostri che, nel limite di * — oo, la distanza tra il generico punto dell’iperbole e le
rette di equazione
a
=t-x
V=5
tende a zero (cio dimostra che le rette sono asintoti per iperbole). Si sviluppi la di-

mostrazione per un solo caso (una sola retta e una sola direzione sull’iperbole).

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Calcola la derivata della seguente funzione:
322 + 2z +1
= =ne — ——.
y=f(@) =lno - =

Esercizio B.2 Calcola la derivata della seguente funzione:
1 x—2
= = —1 .
y=J@) =3 n<m+4)
2

Esercizio B.3 Calcola ’equazione della retta tangente alla curva di equazione y = sen” x

nel punto di ascissa o = 7/3. In quali punti la retta tangente alla curva & parallela alla

bisettrice del primo e terzo quadrante?

Esercizio B.4 Calcola il seguente limite:

. sen9x + sen bx
lim
z—0 64&7 _ 1

Esercizio B.5 Data la funzione

_Jalmzx+b sex>1
Tl 224+2x-5 sex<l1

si determinino i parametri a e b in modo che essa sia continua e derivabile nel punto di

ascissa 1.

Esercizio B.6 (Facoltativo) Data un’iperbole di equazione

@y
a2 b2

si dimostri che, nel limite di * — oo, la distanza tra il generico punto dell’iperbole e le
rette di equazione
b
y==+t-x
a
tende a zero (cio dimostra che le rette sono asintoti per iperbole). Si sviluppi la di-

mostrazione per un solo caso (una sola retta e una sola direzione sull’iperbole).

Buon Lavoro!



